

# 大漢公報

## The Chinese Times

Printers & Publishers  
1 East Pender Street  
Vancouver 4, B. C. Canada  
Phone: 685-8941

Established in 1907, Published every day except Sunday & Holiday  
by The Chinese Freemason in Canada Publishers Limited  
"Second class mail registration number 0009"

號〇六壹第卷四十五第紙聞新 Friday 3 November 1972 (Vol. 34 No. 160 Page 1)

郵寄每月二元七毛五	零售每份一毛五
全年三十三元	
半年十七元五毛	
全年三十三元	
全年三十三元	



### 自由黨獲一九九席將召開國會

## 首相陶杜宣佈

# 決定繼續執政

【奧太瓦三日加通社電】首相陶杜現已決定繼續執政，準備盡速召開國會，及企圖以少數議席的自由黨，處理國家政務。

陶杜昨晚於雲高華時間下午五時，在首都舉行大選後首次向全國電視廣播記者會，宣佈繼續執政的消息，謂他相信在此領導的政府，有一種責任要盡速召開國會，及尋求信任投票。他並表示已經認識到他的政府受到人民的譴責，及須要改變一些政策。

陶杜謂 昨星期一大選結果，已顯示自由黨政府於過去四年內在各方面未曾獲得人民的滿意，及以至失敗。他並提及失業、通貨膨脹及移民等三方面，自由黨現已獲得人民的反響。

陶杜於辯護此次繼續執政的決策時，認為大選結果雖表示人民對政府不滿，但並未清楚地贊成任何其他一黨執政。當在招待記者之前數小時，占據省一選區宣佈全部選票揭曉結果，貿易部長比賓以多五票佔勝（初時報告社會黨勝），使自由黨及保守黨均獲一〇九席，勢均力敵。現估計尚有數席位須複查選票，仍可能影響各黨席數變動。

陶杜將告知總理此項決策，盡速召開國會。但要待依法清理選票，在十二月五日以後，才能舉行，此即要待明年正月實現。

陶杜表示不依靠新民主黨卅位議員支持，繼續執政，而且欲謀各黨全體議員的支持。

新民主黨領袖路易士昨晚亦在記者招待會聲明，只有在自由黨政府提出進步的及有益於人民的法案，然後該黨才能支持其少數席位的政府。

保守黨領袖史丹非曾發表簡單文告，謂陶杜政府繼續執政，是一種慢性的做法。

當在招待記者之前數小時，占據省一選區宣佈全部選票揭曉結果，貿易部長比賓以多五票佔勝（初時報告社會黨勝），使自由黨及保守黨均獲一〇九席，勢均力敵。現估計尚有數席位須複查選票，仍可能影響各黨席數變動。

陶杜將告知總理此項決策，盡速召開國會。但要待依法清理選票，在十二月五日以後，才能舉行，此即要待明年正月實現。

陶杜表示不依靠新民主黨卅位議員支持，繼續執政，而且欲謀各黨全體議員的支持。

新民主黨領袖路易士昨晚亦在記者招待會聲明，只有在自由黨政府提出進步的及有益於人民的法案，然後該黨才能支持其少數席位的政府。

保守黨領袖史丹非曾發表簡單文告，謂陶杜政府繼續執政，是一種慢性的做法。

當在招待記者之前數小時，占據省一選區宣佈全部選票揭曉結果，貿易部長比賓以多五票佔勝（初時報告社會黨勝），使自由黨及保守黨均獲一〇九席，勢均力敵。現估計尚有數席位須複查選票，仍可能影響各黨席數變動。

陶杜將告知總理此項決策，盡速召開國會。但要待依法清理選票，在十二月五日以後，才能舉行，此即要待明年正月實現。

陶杜表示不依靠新民主黨卅位議員支持，繼續執政，而且欲謀各黨全體議員的支持。

新民主黨領袖路易士昨晚亦在記者招待會聲明，只有在自由黨政府提出進步的及有益於人民的法案，然後該黨才能支持其少數席位的政府。

保守黨領袖史丹非曾發表簡單文告，謂陶杜政府繼續執政，是一種慢性的做法。

當在招待記者之前數小時，占據省一選區宣佈全部選票揭曉結果，貿易部長比賓以多五票佔勝（初時報告社會黨勝），使自由黨及保守黨均獲一〇九席，勢均力敵。現估計尚有數席位須複查選票，仍可能影響各黨席數變動。

### 北京上海兩電台教授英語市民熱狂學習

【北京路透電】中國的人民現在進行學習英語，對於這個龐大的國家，此事并非新奇，因為自從一九七二年，第一位美國使節抵達北京會晤以來，中國人愛嗜英語的情形，還是時斷時續而已。但現在中國人竟隨時隨地，一方學習英語字母，這才是史無前例的現象。

全世界講英語者約共有三億一千三百萬人，而講中國語者達八億餘人。但是中國語分為許多方言，其中有些方言，簡直是不能互相領悟和理解。

最近中國已踏入講英語的熱狂時期，無線電台已開始每日教授英語的節目。

北京電台發於上海電台於六個月前開辦教授英語的成功，遂於十月初亦展開廣播教授英語課程，以供聽眾學習，但每日三次的廣播教授英語節目，却影響許多工作幾乎陷於停頓。

在許多公園裏電台的節目，可以從掛在樹上的擴音器播放出來。有時在街上及商店裏，有些中國人欲向外國遊客試講一兩句英語。

北京電台教授英語每日四次，上午六時開始，下午九時最後一次。但北京的課程，政治及主義等意味較為濃厚，不像上海初期包括一些日常生活的句語。上海電台課程，約有一百萬人收聽。

### 政府特派員駐機場

## 嚴查非法入境移民

【奧太瓦三日加通社電】據此間官方發言人報告：加拿大政府移民部官員現已採取行動，嚴密檢查可疑的移民入境。在此項新的制度之下，已增添特別查詢員，分駐都蘭的滿地可等埠的機場，以便隨時對入境的旅客，是真正的旅客。

過去曾有許多可疑的事件，已奉命要向移民局官員報告，以便安排審查問話的時間，目前在移民局的職員，可能立即進行查詢，加速完成檢核手續。

凡屬由鄰近的外國地區如美國等，進入加國，現可能立即被撥回其原來目的地，此乃包括有搭機經過美國的乘客。

一切移民企圖從其原居地非法進入加國，將要具備保證金，以便安排審查，及在其護照上蓋印，說明是等候查詢。

此外旅行的回國票亦要交移民局保留，確證未能換取現金，俟決定申請居留權或被拒絕時，然後將回國票發還。

移民部官員於十三日前報告每週數百遊客入境申請居留，通過正常移民的手續，於是決定展開檢查工作。

美勸服亞洲三國 移借戰機給南越

【華盛頓路透電】據美國國防部報告，美國現已勸服亞洲三國盟邦，包括泰國、南越、菲律賓、印尼、及新加坡，供應的亞夫式戰鬥機給南越，以應付加越戰爭中越南空軍實力的需要，該三國現已同意開始將戰機移交南越借用。

印度旅客四十四人 都城機場被拒入境

【華盛頓路透電】據美國國防部報告，印度現已勸服亞洲三國盟邦，包括泰國、南越、菲律賓、印尼、及新加坡，供應的亞夫式戰鬥機給南越，以應付加越戰爭中越南空軍實力的需要，該三國現已同意開始將戰機移交南越借用。

郵寄爆炸信十五封

【馬來西亞西貢路透電】馬來西亞軍方表示，軍方炸彈專家已於週二晚解除十五封爆炸信的導火線，該十五封爆炸信上的地址分別寄往美國、倫敦及羅馬等地。

據消息指出，每封爆炸信中都置有香烟大小的爆炸物，任何人拆開信封時，即將被炸死。該十五封爆炸信均在此間郵局所發現。

該批爆炸信均由馬來西亞北部檳榔嶼所寄出。

所有信封上的收信人姓名均為猶太人。

南韓總統提新憲法

【漢城路透電】南韓新聞部長尹哲榮宣佈，南韓將於本月廿一日對朴正熙總統提出的新憲法，舉行全國公民投票。

尹哲榮表示，由朴正熙總統於兩週前所宣佈實施的緊急法令，是否在全國公民投票前加強執行，而此項行動將為朴正熙總統的政治勁敵所反對。

在朴正熙所提出的新憲法下，總統連任期限將不受限制，同意加強總統權力。

本月全國公民票決

【漢城路透電】南韓新聞部長尹哲榮宣佈，南韓將於本月廿一日對朴正熙總統提出的新憲法，舉行全國公民投票。

河內電台指美國故意延長統治南越政策

【華盛頓路透電】美國總統羅納德·里根在電視中說，北越必須先澄清其所提越南和約，羅納德·里根已於今日飛往伊利諾州，奧克拉荷馬州及羅得島，開始其六州之競選旅行。

他表示，北越所提的越南和約並非最後和平目標，而該項和約之簽署將不受美國大選日期及其他限制。

巴黎北越代表於昨日指出，美國必須在保證簽約後，北越才同意繼續作進一步談判。

美國計劃在撤軍後 派遣顧問團駐南越

【西貢路透電】美國政府已擬訂一項秘密計劃，在美國由越南撤軍後將派顧問團駐南越。

據有關當局透露，越戰停火和約將不會在短期內簽訂。

美國軍方消息指出，該顧問團將由民間某單位聘請，但與美國國防部訂立合同，他們將在美國中央情報局在寮國支援的美國飛機公司下工作。

據悉，美軍將在越戰停火後六十天內，撤離越南，同時可將軍事裝備轉贈與南越。

北京責美遺棄和約

【香港路透電】新華社報導，北京人民日報今日指責美國企圖遺棄與北越所訂的越戰停火和約。

該報指出，美國政府在越南問題上加越戰停火和約，以達其得寸加寸的目的。

印尼願監視越戰停火

【雅加達路透電】印尼已同意參加監視越戰停火和約。

自由黨湯高地敗北 計劃下屆大選準備

【雲訊】在本屆加國大選中，自由黨湯高地議員在競選中，已計劃下屆大選之競選準備。

高地在北本比，列治文及打打選區敗給保守黨候選人約翰遜。他在接受訪問時表示，我們已通知召開為期兩個月的提名會議，同時其競選總部將繼續工作。所有助選人員亦將繼續留職。

高地同時表示，自由黨可能將於不久在奧太瓦召開高級黨領會議，而他仍繼續支持陶杜首相。

他指出，他對此大選失敗並不失望，決定再接再厲擊敗保守黨。

【雲訊】雲高市衛生局醫官包漢宜，由雲高華人埠華商與市衛生局之間的權屬之爭論，已獲得協調。

他表示，華埠燒臘商已同意使用一種新方法將燒臘溫度保持在華氏一百四十度以上，而不改變其原味。

衛生局因唐人埠商人曾使用中國老法醃製沙文魚而發生集體食物中毒事件，而於上月宣佈新規定，所有燒臘溫度必須保持華氏一百四十度以上。

衛生局曾於十六個月前即與華埠燒臘商商討該問題，最後終於宣佈燒臘禁例，停止出售燒臘。

燒臘商即公開獲二千餘華僑簽名，並聘鄭天華律師交涉。

衛生局且考慮所有餐館業主及主廚，必須經過衛生局衛生之測驗。

【雲訊】雲高市衛生局醫官湯遜表示，本市於十二月舉行市議員選舉之登記選民為二十六萬五千二百八十二人。

該項數字較一九七〇年之二十三萬三千五百七十七人，但湯遜指出，十年來雲高華人口急增，因此不可能減少選民人數，也許是調查方式不夠精確。

【雲訊】卑詩省資源廳長威廉斯宣佈，委派卡爾斯貝格擔任卑詩省電力公司管理委員會主席，年薪四萬五千元。

卡爾斯貝格目前為維多利亞電力公司主管，他將接替沙倫擔任卑詩省電力公司管理委員會主席，卡爾斯貝格曾於一九五五年至一九六四年擔任沙省電力公司總經理。

卡爾斯貝格將於明年一月一日起正式履新。

卡爾斯貝格現年六十四歲，他同時為加拿大科學委員會委員。

威廉斯並委派湯遜擔任電力公司負責主管。

【雲訊】卑詩省法院法官懷特於兩週前辭職後，目前又宣佈辭去卑詩省勞工賠償委員會主席之職位。

懷特由前省府省長官兼勞工廳長彼得遜派任該職位，他於擔任十五年公職後表示，將重操律師事務。

懷特曾在卑詩省華商會及信託公司董事會中，他亦曾擔任卑詩省勞工賠償委員會主席之職位。

他表示，勞工廳長及省府檢察官均未要求或示意他辭職，同時他與勞工廳長威廉斯及省府檢察官麥當奴之關係均屬非常良好。

懷特於一九八八年擔任勞工賠償委員會主席之職，年薪二萬七千三百元。

市會支持藍堅建議 增家庭聖誕補助金

【雲訊】雲高市議會支持市議員藍堅的建議，要求增加社會福利金領取人之聖誕節補助金。

市議會將要求省府福利廳長拉維將家庭聖誕節補助金由以往之十元增至二十元，單身由四元增至六元。

市議會在當斯反對該議案，他認為該議案無疑問以納稅的金錢來購買選舉。

聖誕節補助金由省府負擔百分之八十五，市府負擔百分之十五。

市議會已通過女性及超育性家犬牌照費，由每年三元五毛增至五元。

市議會同時通過市議員非立斯所提議案為有生育能力之女性家犬牌照費由每年十元增至十五元。

非立斯表示，增加家犬牌照費主要鼓勵主人將狗施絕育手術，以減少本市家犬數量。

【雲訊】一名匪徒於週二在雲高治街西一八零二號加拿大鐵路銀行分行，挾持經理為人質，搶去現款一萬六千四百四十一元。

該匪徒進入銀行經理查斯克的辦公室內，即拔出左輪槍表明搶劫。

二十分鐘後，該匪徒與查斯克一同走出辦公室，命令所有銀行職員集中，不得移動，如違即開槍射擊。

該匪徒取得現款後，與查斯克一同離開銀行，步行至佐治街與丹曼街口，該匪徒即攜款個人逃走。

【雲訊】一名七歲男童疑於週二下午在二街東一五三五號附近，向六十歲的布拉嘉夫人搶去現款三百零十元。

她向警方表示，該男童坐在一名十六歲少年之單車後座，將她皮包搶走。

【雲訊】卑詩省法官懷特於兩週前辭職後，目前又宣佈辭去卑詩省勞工賠償委員會主席之職位。

【雲訊】卑詩省法院法官懷特於兩週前辭職後，目前又宣佈辭去卑詩省勞工賠償委員會主席之職位。

【雲訊】卑詩省法院法官懷特於兩週前辭職後，目前又宣佈辭去卑詩省勞工賠償委員會主席之職位。

【雲訊】卑詩省法院法官懷特於兩週前辭職後，目前又宣佈辭去卑詩省勞工賠償委員會主席之職位。

【雲訊】卑詩省法院法官懷特於兩週前辭職後，目前又宣佈辭去卑詩省勞工賠償委員會主席之職位。

【雲訊】卑詩省法院法官懷特於兩週前辭職後，目前又宣佈辭去卑詩省勞工賠償委員會主席之職位。

【雲訊】卑詩省法院法官懷特於兩週前辭職後，目前又宣佈辭去卑詩省勞工賠償委員會主席之職位。

【雲訊】卑詩省法院法官懷特於兩週前辭職後，目前又宣佈辭去卑詩省勞工賠償委員會主席之職位。

【雲訊】卑詩省法院法官懷特於兩週前辭職後，目前又宣佈辭去卑詩省勞工賠償委員會主席之職位。

【雲訊】卑詩省法院法官懷特於兩週前辭職後，目前又宣佈辭去卑詩省勞工賠償委員會主席之職位。

【雲訊】卑詩省法院法官懷特於兩週前辭職後，目前又宣佈辭去卑詩省勞工賠償委員會主席之職位。